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Анотація 

За результатами аналізу визначено, що енергоефективність будівлі забезпечується при умові розгляду  

будівлі як єдиної енергетичної системи, що складається з незалежних підсистем. Архітектурно-будівельні 

рішення є важливою складовою та істотно впливають на енергетичний та тепловий баланс приміщень 

будівлі.  
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Abstract 

According to the results of the analysis, it is determined that the energy efficiency of the building is ensured by 

considering the building as a single energy system, consisting of independent subsystems. Architectural and 

construction solutions are an important component and significantly affect the energy and thermal balance of the 

building premises. 
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Вступ 

 Напрям будівництва «Енергоефективні будівлі» історично з’явився на тлі енергетичної світової 
кризи у 1974 році. За останнє десятиріччя цей напрям набув значущості та актуальності в Україні, в 

зв’язку з збільшенням тарифів, економічним та енергетичними труднощами в економіці держави. 

Стратегія держави на енергоефективність визначена у законах  «Про енергетичну ефективність» , 

«Про енергозбереження» та відображена у будівельних нормативах «Теплова ізоляція будівель», 
«Опалення, вентиляція та кондиціонування» та національних стандартах «Енергетична ефективність 

будівель», «Методи вибору теплоізоляційного матеріалу для утеплення будівель» [1-5]. Будівельні 

норми, що вступили в дію за останні 10 років окреслюють методологію проектування 
енергоефективних будівель. Однак, проектування енергоефективних будівель - багатокритеріальна 

задача, в розв’язок якої включені архітектори, проектувальники, виробники інженерного обладнання, 

власник будівлі і держава, яка регулює відносини, що виникають у сфері забезпечення енергетичної 
ефективності. 

Метою роботи є аналіз вплив архітектурно-будівельних рішень на мікроклімат приміщень про 

проектуванні енергоефективних будівель. 

Результати досліджень 
Відповідно до будівельних норм енергоефективність визначається як властивість будівлі, її 

конструктивних елементів та інженерного обладнання забезпечувати протягом очікуваного 

життєвого циклу будівлі побутові потреби людини та оптимальні мікрокліматичні умови для її 
перебування та/або проживання у приміщеннях такої будівлі при нормативно допустимому 

(оптимальному) рівні витрат енергетичних ресурсів на опалення, освітлення, вентиляцію, 

кондиціонування повітря, гаряче водопостачання з урахуванням місцевих кліматичних умов.  

При проектуванні максимальне забезпечення енергетичної ефективності будівель досягається тоді 
коли будівлі розглядається як єдина енергетична система, що складається з незалежних підсистем. [6]  

Для розробки енерго-ефективної будівлі необхідно сформувати модель теплового режиму будівлі, 

така модель розроблена з залученням методів математичного моделювання та комп’ютерних 
програм, дозволяє створити енергетичний макета будівлі. На енергетичний та тепловий баланс 

приміщень будівлі істотно впливає форма будинка, його орієнтація, розташування, об’ємно-

планувальні рішення та оптимізація площі вікон залежно від перерозподілу світла у глибину 
приміщень (рис.1). На  оцінку рівня енерго-економічності об’ємно-планувального рішення будівлі 



впливає: показник компактності, коефіцієнт скління фасаду будинку, коефіцієнт компактності, 

коефіцієнт форми будівлі та об’ємно планувальний коефіцієнт (рис.1.) [6]. 
 

 
 

Рисунок 1 - Критерій енерго-економічності об’ємно-планувального рішення будівлі 

Представлені на рисунку 1.1 коефіцієнти розраховуються за визначними методиками та 

формулами, так наприклад, коефіцієнт компактності полягає у кількісній оцінці співвідношення 

площі зовнішніх огороджень житлового будинку до площі зовнішніх огороджень окремої секції 

цього будинку, що має ту ж орієнтацію, що і сама будівля [6]. Коефіцієнт компактності може 
служити для архітекторів та інженерів критерієм відносної теплотехнічної ефективності зовнішніх 

огороджувальних конструкцій різних варіантів запроектованих об’єктів на першій стадії 

проектування. Чим менше значення коефіцієнта компактності, тим нижче сумарна величина теплових 
витрат через усі огороджувальні конструкції будівлі. 

Висновок 

За результатами аналізу визначено, що забезпечення максимальної енергоефективності будівлі як 
єдина енергетична система, що складається з незалежних підсистем. Важливими підсистемами що 

впливають на енергетичний та тепловий баланс приміщень є форма будинка, його орієнтація, 

розташування, об’ємно-планувальні рішення та оптимізація площі вікон залежно від перерозподілу 

світла у глибину приміщень. 
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